Итоговая контрольная работа по химии
                                                          8 класс

Задание 1. Расположите, используя Периодическую систему химических элементов Д. И. Менделеева, элементы: (2 балла)

	I вариант
Al, Na, Mg в порядке уменьшения металлических свойств их атомов.
	II вариант

F, O, N в порядке увеличения неметаллических свойств их атомов


Задание 2. Определите тип химической связи в веществах, формулы которых:

	I вариант

Mg, NaCl, F2,HF
	II вариант

Ca, LiCl, Cl2, HCl


Запишите схему образования химической связи для вещества с подчеркнутой формулой. (4 балла)
Задание 3. Рассчитайте число протонов, электронов, нейтронов для атомов следующих нуклидов: (4 балла)

	I вариант
126C, 136C


	II вариант

147N, 137N


Задание 4. Из перечня формул, выпишите и назовите вещества, относящиеся к классу оксидов. (4 балла)

	I вариант
KOH, CO2, NaOH, H2SO4, MgO, K2SO4, HNO3, NaCl, FeO, FeCl3.
	II вариант

FeO, Ba(OH)2, SO2, Ca (OH)2, HCl, CaO, Na2SO4, H3PO4, CuCl2, FeCl2. 


Задание 5. Укажите степени окисления атомов химических элементов в соединении: (3 балла)
	I вариант
BaCl2

	II вариант

MgCl2


Задание 6. Запишите формулы гидроксидов, соответствующих оксидам, формулы которых: (4 балла) 
	I вариант
K2O, CO2
	II вариант
SO2, Na2O 


Задание 7. Рассчитайте объём (н.у.): (5 баллов)

	I вариант

22 грамм углекислого газа CO2
	II вариант

14 грамм оксида углерода (II) CO


Задание 8. Запишите уравнения реакций согласно следующим схемам: (6 баллов)
	I вариант

а) гидроксид меди (II)[image: image2.png]


оксид меди (II)+вода;

б) соляная кислота + магний [image: image4.png]


хлорид магния + водород;

в) оксид углерода (IV) + оксид кальция [image: image6.png]


 карбонат кальция;

г) гидроксид натрия + азотная кислота [image: image8.png]


 нитрат натрия + вода. 

     Укажите реакцию соединения. 
	II вариант

а) соляная кислота + цинк[image: image10.png]


 хлорид цинка + водород;
б) азотная кислота + гидроксид калия[image: image12.png]


нитрат калия + вода;

в) гидроксид железа (II)[image: image14.png]


 оксид железа(II) + вода;

г) оксид кальция + оксид серы (VI)[image: image16.png]


 сульфат кальция.

        Укажите реакцию замещения.




Задание 9. Решите задачу: (9 баллов)

	I вариант

Рассчитайте массу осадка, полученного при взаимодействии раствора соли, в котором 16 грамм сульфата меди (II) CuSO4, с раствором гидроксида натрия NaOH.
	II вариант

Рассчитайте массу осадка, полученного при взаимодействии раствора соли, содержащей 15,2 грамма  сульфата железа (II) FeSO4, с раствором гидроксида натрия NaOH.


Задание 10.  Дана схема превращений: (10 баллов)
	I вариант

Ba[image: image18.png]


 BaO→Ba(OH)2[image: image20.png]


Ba(NO3)2
А) запишите молекулярные уравнения реакций превращений;

Б) рассмотрите первое превращение с точки зрений окислительно-восстановительных реакций;

В) для последнего превращения запишите полное и сокращенное ионные уравнения.
	II вариант
Li[image: image22.png]


Li2O→ LiOH[image: image24.png]


Li2SO4

А) запишите молекулярные уравнения реакций превращений;

Б) рассмотрите первое превращение с точки зрений окислительно-восстановительных реакций;

В) для последнего превращения запишите полное и сокращенное ионные уравнения.


Критерии оценки:

«5» - 51 - 49 баллов                 «2» - менее 24 баллов

«4» - 48 – 40 баллов

«3» - 39 – 24 баллов
